
CHIARIMENTI 3 

 

 

 

Quesito n.1: per la partecipazione alla gara in oggetto, si necessita di aver fatturato negli ultimi 3 

esercizi oltre 1.380.000 euro come pulizia solo musei o esposizione permanente d’arte oppure anche 

pulizia uffici in generale? 

Risposta n.1: si richiama l’art.12.5 del Capitolato speciale, ai sensi del quale “tutti i concorrenti, a 

pena di esclusione dalla gara, devono essere in possesso dei seguenti requisiti minimi di capacità 

economica, finanziaria e tecnica: 

a)  fatturato globale degli ultimi tre esercizi antecedenti la pubblicazione del bando (2006 – 

2007 - 2008): non inferiore a Euro 3.000.000,00 (tremilioni/00); 

b)  fatturato specifico relativo alla prestazione di servizi analoghi degli ultimi tre esercizi 

antecedenti la pubblicazione del bando (2006 – 2007 - 2008): non inferiore a Euro 

1.380.000,00 (unmilionetrecentoottantamila/00); 

c)  i concorrenti devono aver prestato negli ultimi tre esercizi antecedenti la pubblicazione 

del bando analoghi servizi di pulizia presso sedi museali e/o aree espositive artistiche 

permanenti”. 

 

 

Quesito n.2: Valutata la nuova scadenza di gara e la riapertura dei termini di sopralluogo siamo a 

richiederVi se è da considerarsi valida, ai fini degli obblighi richiesti, la certificazione di 

sopralluogo rilasciata prima della nuova scadenza? 

Risposta n.2: si, è da considerarsi valida. 

 

 


